

Los pobres y el Estado

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

XXXVI y ÚLTIMO

Entrenamiento de inempleables y Ministerio del Trabajo

Por perfeccionamiento que desempeñe la Bolsa del Trabajo su misión de dar labor a los inempleados; aunque aumente el volumen total de la demanda de trabajo...

Para aliviar su situación propone la minoría de la Comisión Regia el establecimiento de seguros contra la falta de trabajo. Esta idea tropieza en la práctica con una dificultad fundamental. No hay posibilidad de establecer un sistema universal de seguros...

Finalmente, y para asegurar la completa responsabilidad y el pleno y continuo control del Parlamento, la minoría propone la institución de un Ministerio del Trabajo...

Al mismo tiempo se encargaría ese ministerio del Negociado de Reglamentación industrial, actualmente a cargo del ministerio del Interior...

Hemos terminado. La minoría de la Comisión Regia concluye su informe con la afirmación de que es ya posible, administrativamente posible, poner remedio a los males ocasionados por falta de trabajo...

Los índices de la Bolsa de Trabajo irán mostrando automáticamente en qué oficios se necesitan brazos y en qué otros sobran. La obra por hacer es adaptar a inempleados e inempleables a los oficios en que hacen falta...

autoridades le detendrían en uno de estos establecimientos con carácter semi-penal, pero sin perder su misión entrenadora.

Lo esencial para el éxito de estos establecimientos sería la Esperanza. Costarían, desde luego, mucho más que el mero socorro que ahora se prodiga. En cambio, saldrían de ellos hombres y mujeres, más fuertes y mejor preparados para ganarse la vida.

Una vez que se dé al inempleado o al inempleable el necesario entrenamiento, la Bolsa de Trabajo le facilitará ocupación, y si entonces no se aprovechara de la oportunidad para ganarse la vida independientemente, la autoridad judicial le condenaría a ser detenido en una colonia.

Peró tan pronto como ocurra alguna de estas cosas, será condición de la Asistencia pública que el marido o el padre, si es capaz de trabajo, acuda al establecimiento de entrenamiento que se le asigne.

Para la Conferencia del barón d'Estournelles de Constant se han hecho grandes preparativos: por la noche, el orador será obsequiado con un banquete, al que asistirán las personalidades más eminentes de Alemania y de la colonia francesa.

No vaya a creerse, sin embargo, que esta reunión tiene carácter oficial; pero, aunque no asista a ella el Gobierno, se sabe que se le concede gran interés por considerarla muy beneficiosa.

En cuanto a nosotros, que siempre acogimos con suma complacencia todo paso dado en favor de la paz, nos congratulamos del esfuerzo de los pacifistas franceses y alemanes en pro de una aproximación entre ambos pueblos.

Los acontecimientos últimamente surgidos entre Alemania y Francia y el buen acuerdo a que en ellos llegaron sus Gobiernos pueden constituir una base excelente para la conclusión de una entente francoalemana.

Nuestro problema de momento consiste en provocar de algún modo en nuestras clases intelectuales la emoción de su responsabilidad social. Ello es difícil. Se me figura, sin embargo, que una de las maneras de lograrlo es poner delante de sus ojos lo que pueden hacer por la sociedad si se ponen a ello.

Barón de Maerz.

LO DEL DÍA

Amistad francoalemana

El senador francés barón d'Estournelles de Constant dará hoy en la Alta Cámara legislativa de Prusia una conferencia acerca de este tema: «Una aproximación francoalemana como base de la paz del mundo.»

Los pacifistas y todos aquellos que vieron trabajando por mejorar el estado de las relaciones francoalemanas aguardarán impacientes el resultado de esta conferencia de indiscutible importancia.

Hay que tener en cuenta que a semejanza del Comité de entente cordiale, que funciona en Inglaterra para velar por el buen estado de las relaciones entre la Gran Bretaña y Francia, existe en Alemania otro Comité para fomentar las buenas relaciones con la República.

Este Comité, sobre todo después de la inteligencia francoalemana sobre Marruecos, y después de los esfuerzos combinados de ambas Potencias para hallar solución pacífica al problema balcánico, ha alcanzado un prestigio colosal, que aumenta cada vez que un suceso cualquiera, ocurrido en Francia o Alemania, da lugar a que el Quai d'Orsay y la Wilhelmstrasse se pongan en contacto.

A la cabeza del Comité Central se hallan el barón de Manteuffel, presidente de la Cámara de los Señores de Prusia y el doctor Paasche vicepresidente del Reichstag, conocidos los dos por sus trabajos en pro de una entente francoalemana.

Para la Conferencia del barón d'Estournelles de Constant se han hecho grandes preparativos: por la noche, el orador será obsequiado con un banquete, al que asistirán las personalidades más eminentes de Alemania y de la colonia francesa.

No vaya a creerse, sin embargo, que esta reunión tiene carácter oficial; pero, aunque no asista a ella el Gobierno, se sabe que se le concede gran interés por considerarla muy beneficiosa.

En cuanto a nosotros, que siempre acogimos con suma complacencia todo paso dado en favor de la paz, nos congratulamos del esfuerzo de los pacifistas franceses y alemanes en pro de una aproximación entre ambos pueblos.

Los acontecimientos últimamente surgidos entre Alemania y Francia y el buen acuerdo a que en ellos llegaron sus Gobiernos pueden constituir una base excelente para la conclusión de una entente francoalemana.

ECOS

En la América septentrional y meridional hay no una, sino muchas ciudades, que en pocos años han duplicado o triplicado su población.

La emigración alcanza enormes cifras. En el quinquenio de enero de 1904 a diciembre de 1908 desembarcaron en el puerto de Buenos Aires más de un millón de emigrantes. Sólo en 1908 llegaron 256.000.

La nación que en esto de la emigración figura a la cabeza es España, que acaba de quitarle a Italia este lugar. Italia viene ahora en el segundo puesto. Después, Siria, Rusia... Francia es la que menos emigrantes tiene.

En el quinquenio referido, los españoles que emigraron ascendieron a más de 90.000.

La fortuna total de Francia se calcula hoy en 29.000 millones.

No llegaba a 45.000 millones hace ochenta años.

Hay cerca de 5.000 franceses que tienen 100.000 francos de renta; 1.045 franceses tienen más de 200.000; 150, más de 500.000; 120, más de un millón; 50, más de tres millones; 10, más de cinco millones.

Es curioso recordar que Reyes como Francisco I y Enrique II no tenían más de dos millones y medio de renta.

Cierto que en aquellos tiempos no era tan cara la vida como en los presentes.

Los holandeses, cada vez más entusiasmados con el augusto niño que va a tener la Reina Guillermina!

Los Comisarios organizadores en todos los pueblos preparan nuevos festejos para que reflejen la alegría pública.

Los programas de fiestas son modificados diariamente para mejorarlos.

Los regalos de todas partes no cesan.

HACE CIENTOS AÑOS

España.

MADRID.—Se recibe en Madrid la noticia de que el general Lapisse, que con su división se dirigía desde Salamanca a reunirse con el duque de Belluno, que no había podido defender el puente, trataron de cortarle y destruir este hermoso y magnífico monumento. Pero el general Lapisse los acometió con tal ímpetu, que no sólo los desbarató inmediatamente, pasando a cuchillo un gran número, haciendo 40 prisioneros, y tomándose toda su Artillería, sino que impidió que el puente fuese roto o maltratado.

Publican en la primera página del «Diario de Madrid» un artículo, al que preceden las siguientes líneas: «Señor editor: Advierto tan poca elocuencia en todo cuanto sale en el «Diario», que he creído de mi obligación dirigirme un ensayo de mi incomparable locuacidad para modelo de la juventud, y para honra y gloria de su periódico.»

Dice después que va a hacer un discurso en alabanza de los traperos, y continúa con un pedantesco exordio, muy propio de la época.

América al público que un negociante, residente en la calle de Jacometrezo, tiene comisión de comprar diamantes, piedras preciosas, perlas y todas clases de alhajas, pagándolas a precios más que regulares.

Extranjero.

HOLANDA.—Al Cuerpo legislativo, reunido en Amsterdam, ha sido presentado un proyecto de ley acerca de los ciudadanos armados, estableciendo para cada habitante que se halle en condiciones de hacerlo, la obligación de vigilar por la seguridad, en caso de necesidad de defender la ciudad o el lugar que habita.

El mismo Rey y los Príncipes están comprendidos en dicha obligación.

En la población de Aarle reina una epidemia alarmante, que ha atacado en una proporción de 140 casas por 150.

A UTRICH.—Confírmase que los serbios han roto toda comunicación con los austriacos y que hacen movimientos de los que se desprende la intención de pasar el Danubio para invadir la Hungría.

El barón de Austerlitz, encargado de Negocios de Rusia en Viena, ha entregado una declaración, manifestando que el Emperador Alejandro está indubitablemente unido al Emperador Napoleón, así para la paz como para la guerra.

Es una noticia, al hacerse pública, ha producido gran sorpresa y el temor de que no tarde las tropas rusas en invadir la Galitzia.

DINAMARCA.—La escuadra inglesa, que se halla en la rada de Landseros ha destacado un buque parlamentario al Elsenaur para proceder al canje de prisioneros.

ITALIA.—Cerca de Casano, y como las tropas de Italia hicieron una descubierta, se trabó un combate entre la Caballería francesa y la austríaca. Quedaron algunos austríacos prisioneros, entre ellos un coronel y un mayor de búscas húngaras.

El mayor había recibido tres heridas antes de rendirse. Este había batido cuerpo a cuerpo con un soldado francés, a quien el Virrey de Italia ha nombrado oficial sobre el mismo campo de batalla.

Próximamente una gran batalla entre austriacos y franceses por la reconcentración rápida de fuerzas que se hacen en ambos centros enemigos.

DIARIO DE PARIS

Repercusión en el Extranjero

DE NUESTRO REDACTOR

Una vez más el Gobierno español se ha negado a comprender en una amnistía a los condenados por los sucesos de Alcalá del Valle. Creo que se ha desaprovechado la ocasión en que, estando la puerta abierta, se pudo hacer obra de clemencia sin escándalo.

No se ha hecho, lo que indica que se aceptan todas las responsabilidades que de esa actitud de intransigencia puedan derivarse.

En calidad de testigo que presencia los hechos y de cronista que los registra, voy a señalar la impresión que esa negativa del Gobierno ha producido en el Extranjero, y de paso apuntar, entre otras, algunas de las consecuencias que pueda traer.

En primer término, sorprende el criterio que se usa al otorgar una amnistía en España. Claro que en el Extranjero no pueden explicarse los términos de la amnistía tal como se han presentado, porque en el Extranjero no existen condenados por leyes excepcionales.

Las amnistías son para esos casos graves de revuelta tumultuaria de motín, de sedición, en que las masas se entregan por completo a la violencia y a la anarquía. Es el caso de Alcalá del Valle. Es el caso de los labriegos de Parma en Italia, y el caso de los obreros que disparaban contra las tropas, los insurreccionados de Draveil y de Villeneuve de Saint Georges en Francia. Pues bien; el Parlamento anterior italiano, antes de disolverse, amnistió a los campesinos de Parma. Aún no se ha votado en Francia la amnistía de los de Draveil; pero bastó que se plantara en la Cámara y se apreciara el estado de opinión, para que el Tribunal de Versalles, no sólo suspendiera la visita del proceso, sino que puso a los inculcados en la calle.

No ha de extrañar, pues, en el Extranjero que se le niegue, por casos iguales, la amnistía a los presos de Alcalá del Valle, después de llevar seis años en la cárcel, es decir, que han sufrido ya condena?

A tanto se lleva, con sabia prudencia, el espíritu indulgente en Francia, que la insubordinación del 17 regimiento de línea en Narbonne, negándose a disparar sus fusiles contra las turbas, interpretándose como un acto político y no como una indisciplina militar, mereció apenas un correctivo: el prestar servicio en Argelia.

Por otra parte, nuestro interés está en borrar esa leyenda negra que en torno a España se ha hecho en el Extranjero a propósito de Montjuich antes y de Alcalá del Valle recientemente. Por estos días la ha renovado y, como español, yo he sentido una gran pesadumbre leyendo un artículo tremebundo de Morizet y, sobre todo,

viendo unos dibujos agresivos y ofensivos del popular caricaturista Hermann-Paul. El periódico L'Humanité, órgano del partido socialista en Francia, promete una campaña de combate a favor de los condenados de Alcalá del Valle.

Es triste, duele a todo español que se aires, esa leyenda trágica de la España negra, forjada en el Extranjero. Es imposible combatirla. Por lo tanto, era necesario destruirla. ¿Cómo? Con un acto de clemencia.

Sigamos. Que existe un interés a favor de esos presos lo indica, amén de las reuniones que se dice han tenido estos días los anarquistas de Inglaterra, la actitud en que se han colocado en Francia, no sólo los socialistas, sino también los sindicalistas, hombres de más acción. Prueba de ello es la siguiente carta que han dirigido al Presidente del Consejo de ministros y que, traducida, dice así:

«La Confederación General del Trabajo de Francia, que ha tomado a su cargo la defensa de las víctimas del asunto de Alcalá del Valle, se asocia resueltamente a todos aquellos que se interesan por la suerte de esas víctimas.»

A la hora en que el Parlamento español discute un proyecto de amnistía en favor de los presos condenados por delito de opinión, la Confederación General del Trabajo de Francia pide a usted, en nombre de sus trescientos mil asociados y de toda la clase obrera, comprenda en la amnistía que se va a votar los seis trabajadores de Alcalá del Valle: Juan Vázquez, Esteban Aguilera, Rodrigo Núñez, José Pérez, José Jiménez y Salvador Mulero.

La exarcelación que nosotros reclamamos para nuestros camaradas es un acto de justicia y de solidaridad, a favor del cual estamos resueltos a intentar todo.

Nosotros esperamos que la petición de los obreros franceses será tomada en consideración, y le rogamos acepte nuestros saludos.—Por la Confederación General del Trabajo.—El secretario, L. Njel.»

Es la carta enviada.

Ahora vayan las represalias que han anunciado con anticipación se tomarían en caso de negativa.

Conforme propusieron hace algunos años los Sindicatos holandeses, ahora parecen dispuestos todos los Sindicatos obreros de Europa y de América a declarar el boicoteo en todos los puertos a los buques españoles y a las mercancías de procedencia española.

No hay que hacer comentarios. Pero yo quiero atenerme solamente a lo que acontece en Francia.

Para nadie es un secreto y menos debe serlo para el Gobierno de un país vecino, que se acentúa el movimiento conquistador del poder en el sindicalismo obrero de Francia. Le flot que monta es cosa de todos conocida, y el pulso lo han ido dando los últimos acontecimientos. La Confederación General del Trabajo es la mayor fuerza que existe actualmente en Francia. Clemenceau trató de desarmarla y ha terminado por ser su más lamentable víctima. Dentro de unos meses, de un año, sin plazo fijo, como el movimiento de avance se advierte que es de una rapidez extraordinaria, la paz política de Francia habrá cambiado por completo.

Esa Confederación del Trabajo, mañana en gran poderío, no será un peligro hasta para intereses muy altos?

Es posible. Como lo que necesita todo hombre de gobierno es prever, yo creo que se habrá mirado mucho al porvenir, antes de adoptar una resolución tan categórica.

No hay que hablar de intromisiones intolerables. Eso no debe decirse. Así son los tiempos. El internacionalismo obrero ha cambiado completamente la política de relaciones exteriores y va a imponer también orientaciones en la política interna de cada país. Es la nueva característica que han registrado todos los tratadistas de Derecho público y que constatan todos los que estudian la moderna evolución de la política.

He ahí lo que, sin comentarlo, he leído y observado, dando de ello cuenta en simple calidad de cronista.

Angel Guerra.

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió por la mañana bajo la presidencia del Sr. Maura, y, según los ministros, ha sido puramente administrativo.

El ministro de Hacienda dió lectura del Presupuesto general del Estado para 1910, que presenta, en lo que se refiere a los gastos, algunos aumentos exigidos por la necesidad de dotar servicios, cuyas partidas no estaban lo debidamente dotados.

Fueron aprobados el reglamento de la ley del Timbre y la concesión de un crédito de 100.000 pesetas con destino a las víctimas de los últimos terremotos en Portugal; la de dietas a marineros que vengán a esta corte a asuntos de servicio; el indulto de un soldado de Infantería de Marina, recluso actualmente en una casa de salud de Francia; el pliego para una tercera subasta de arrendamiento de la mina de Arroyas; algunos proyectos de obras en la Catedral de Cuenca, y varios expedientes de escasa importancia, correspondientes a los departamentos de Fomento y Guerra.

A la salida del Consejo, manifestó el ministro de Marina que se reunirá el Supremo de Guerra y Marina para examinar el acta del Tribunal de honor formado al Sr. Macías.

Logamos a nuestros suscriptores, con responsables y a cuantas personas nos circulan correspondencia, hagan constar como complemento de señas: «Apartado de Correos, núm. 105.»

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR GABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

LOS SUCESOS DE TURQUÍA

Rechad, nuevo Sultán

El Sultán, amigo de la Prensa.
BERLÍN. El Lokal Anzeiger publica el despacho siguiente:
El nuevo Sultán Rechad ha dicho en una entrevista: «Quiero bien a la Prensa, que enseña e ilustra al pueblo y le conduce a la felicidad. Podéis decir en todas partes que siempre fui partidario del sistema constitucional. Por eso será al ora su servidor más fiel. La Constitución es la única esperanza del pueblo. Será amigo de todas las Potencias europeas, y especialmente de Alemania.»

Un discurso y un abrazo.
LONDRES. The Times publica el siguiente despacho de Constantinopla:
«El nuevo Sultán pronunció un breve discurso en el ministerio de la Guerra. Dijo que es muy grande su satisfacción, por ser el primer Sultán proclamado en Turquía estando vigente el régimen constitucional. Después de la proclamación, Mahomed Rechad dirigióse al Palacio viejo de Yildiz Kiosk, y siguiendo la costumbre, a raíz la famosa vestidura de Mahomed, reliquia a que los turcos profesan gran veneración.»

La proclamación.
CONSTANTINOPLA. He aquí cómo fué hecha la proclamación del nuevo Sultán de Turquía, Mahomed Rechad Effendi.
Llegó al Seraskierat acompañado de Ghazi Monkâr pachá.
Su coche, un cupé, del que tiraban dos caballos, iba rodeado por una guardia de voluntarios albaneses.
Rechad vestía sencillamente y no llevaba condecoración alguna.
Apeándose del coche en el patio central, y en aquel momento se acercaron a saludarle Mahomed Cherkit pachá, el gran visir, el supremo jefe del Islam, Said pachá y los presidentes de las Cámaras.
Los diputados y senadores se agolpaban junto a las escaleras.
Todos le besaron la mano, y luego se dirigieron a un salón.
Terminado el besamanos, el Sultán, los personajes que le rodeaban y los senadores y diputados, rezaron fervorosamente algunos minutos, pidiendo a Allah colmase de dichas a Turquía y a su nuevo Soberano.
Luego, el Sultán abandonó el Seras Kierat, y fué en el mismo coche al Palacio de Dolma Baghchí.
El ejército y el pueblo le aclamaron en el trayecto con gran entusiasmo.
Su proclamación ha producido satisfacción general.
Se han vendido millares de retratos del nuevo Soberano.
Todo el mundo cree en Constantinopla que con la caída de Abdul Hamid, se ha evitado el peligro de una guerra civil en las provincias.
En la mezquita de Lyon celebrárase hoy una curiosa ceremonia.

Detalle comentado.
CONSTANTINOPLA. En los círculos políticos es muy comentado el que, a la ceremonia de la proclamación del nuevo Sultán, Mahomed Rechad, no asistieran otros miembros del Cuerpo diplomático que el embajador de Alemania y el ministro de Bulgaria.

Abdul Hamid a Salónica.
SALONICA. El Comité de los Jóvenes Turcos tiene el temor de que los partidarios de Abdul Hamid tomen nuevamente la ofensiva y traten de reintegrarle en el trono.
Ante estos temores, los Jóvenes Turcos han decidido que el Sultán destronado sea traído a Salónica, donde estará sometido a la más estricta vigilancia.

La suerte de Abdul-Hamid.
CONSTANTINOPLA. Corre el rumor en los centros oficiales de que Abdul-Hamid ha sido trasladado a Salónica con objeto de ser juzgado por un alto tribunal, que se constituirá en dicha ciudad.

Júbilo en Constantinopla.—Felicitaciones.—El Cuerpo diplomático.—Mahomed y Abdul-Hamid.
CONSTANTINOPLA. En la ciudad se manifiesta unánime alegría por el advenimiento al trono del Príncipe Rechad.
La desaparición del poder del tenebroso Sultán rojo, causa en el pueblo que por tanto tiempo estuvo sometido a su yugo, una íntima satisfacción.

Todas las oficinas del Estado están hoy en fiesta, y en los edificios públicos y casas particulares comienza a hacerse ostentación de la alegría que ha causado la exaltación al trono del Príncipe Rechad.
En el puerto han empavesado todos los barcos, no solo los de guerra, sino los mercantes de matriculas extranjeras.
A medida que la gente se convence de que el acto del destronamiento de Abdul-Hamid es un hecho consumado, reflexe con más vehemencia el contento y la íntima satisfacción.
Durante el día de hoy no ha cesado de recibirse en los centros oficiales multitud de telegramas y mensajes de felicitación nacionales y extranjeros, dirigidos al nuevo Soberano, a la Asamblea Nacional y al Ejército de Salónica.
Esta noche el Sultán recibirá a los representantes de las Potencias en esta capital.
Asegúrase que asistirán a la recepción la mayoría de los embajadores.

De Salónica comunican que parece acordado que Abdul-Hamid habitará en lo sucesivo en una villa situada en los alrededores de dicha ciudad, con doce de las mujeres de su harén.
El nuevo Sultán ha mostrado una gran inquietud por la suerte de su hermano, hasta asegurarse de que no será objeto de ninguna violencia de parte de sus adversarios.
Francia y el nuevo Sultán.
PARIS. El Presidente de la República ha dirigido un telegrama de felicitación al nuevo Sultán, Mahomed, por su advenimiento al Trono y haciendo votos por la prosperidad de su reinado.
El ministro de Negocios Extranjeros, M. Pi-

chón, ha estado esta tarde en el edificio de la Embajada de Turquía para expresar las felicitaciones del Gobierno francés al proclamado Sultán.
La elevación al Trono de Mohamed inspira bastante confianza en las Cancillerías europeas por las dotes de inteligencia que en él se reconocen y su carácter apacible y enemigo de violencias y de intrigas á que tan aficionado fué su predecesor.

Las matanzas en Asia Menor.
CONSTANTINOPLA. Continúan recibiendo noticias graves de las poblaciones de Asia Menor.
El nuevo Gobierno está resuelto á enviar tropas que solquen rápidamente la anarquía que allí impera.
De Adana transmiten que siguen las matanzas en los alrededores de la población y en los pueblos inmediatos.
En uno de ellos, al promoverse los desórdenes, 100 protestantes, huyendo del furor de los fanáticos que los perseguían, buscaron refugio en una iglesia.

Los musulmanes cercaron el templo y lo incendiaron para acabar con sus víctimas, que han perecido abrasadas.
En otros pueblos se sabe que las turbas han cometido toda clase de excesos y crueldades, ensañándose con los cristianos con un encarnizamiento salvaje.
La actitud del gobernador acusa cierta complicidad con los promovedores de las matanzas; pues los agentes consulares le habían hecho presente el estado de excitación de la población musulmana, invitándole á que adoptara algunas medidas para seguridad de los cristianos y extranjeros, y el gobernador se excusó, negándose á intervenir.

Temese que estallen también graves revueltas en la región del Kurdistan y en las poblaciones turcas situadas á orillas del Tigris y del Eufraates.

Nuevos despachos de los agentes consulares anuncian que la insurrección religiosa se ha extendido hacia Palestina, y que los musulmanes, en el paroxismo del furor religioso, cometen también toda clase de atropellos, desde hace cuatro días, en la población de Cassaba, en el Líbano.
Todo ha sido arruinado y destruido.
Los religiosos Franciscanos han podido ponerse á salvo, pero se ignora la suerte de los religiosos de otras misiones de los que no se ha podido adquirir ninguna noticia. Temese que hayan perecido.

Un crucero de guerra francés ha marchado á Latakieh.
En Beyrouth se han refugiado 5,000 armenios, y continúan llegando diariamente numerosos fugitivos.
A consecuencia de la afluencia de gentes comenian á escasear los víveres, y se han solicitado con urgencia auxilios al Gobierno de Constantinopla.

Ejecuciones en Constantinopla.
BERLÍN. Según un telegrama expedido al periódico Lokal Anzeiger desde Constantinopla, el Consejo de guerra ha condenado á muerte á 200 oficiales, 50 soldados, 170 estudiantes de teología y 140 epíscopos acusados de haber tomado parte en la contrarrevolución del día 13.
Las sentencias deberán ejecutarse transcurridas veinticuatro horas.

La acusación contra Abdul-Hamid—El Príncipe Sabba Hedine.
CONSTANTINOPLA. La fela de destronamiento de Abdul-Hamid, que fué leído ayer ante la Asamblea Nacional, es severísima, y acusa al anterior Sultán de haber modificado los textos de los libros sagrados, de haber prohibido y haber entregado al fuego dichos libros, de dilapidar y apropiarse los bienes nacionales, de haber mandado matar, encarcelar y desterrar á numerosas personas que eran inocentes; de haber jurado respetar la Constitución, violando luego el juramento, persistiendo en enojar en el Imperio una guerra civil y provocar luchas fraternocidas.
Todos estos actos—dice el acta—son motivos más que suficientes para negar la dignidad del Sultán.
El Príncipe Sabba Hedine, que ha sido acusado de supuesta complicidad con los autores de la sedición militar del día 13, no ha sido detenido.

Protesta el Príncipe de estas acusaciones y se ha dirigido al Comité de Jóvenes Turcos para que lo protejan.
Sabba Hedine encuéntrase actualmente en Prinkipo en completa libertad, y sin que sobre su persona se ejerza ninguna violencia.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

La Reina Guillermina.
LA HAYA. La Reina Guillermina ha sentido esta mañana las primeras molestias del alumbramiento.
Se cree que á primera hora de la tarde Su Majestad habrá salido ya de su cuidado.

Contra el Presidente de la República.
NIZA. La policía de Seguridad ha detenido en territorio del Principado de Mónaco á un anarquista llamado Verdier, de veintidós años.
El detenido ha prestado declaración, manifestando que había ido á Mónaco con el propósito de asesinar al Presidente de la República, monsieur Fallieres.

En poder del detenido se encontró un revólver, con seis cápsulas cargadas y una carta dirigida al prefecto del departamento de los Alpes Marítimos, donde expone los motivos que le impulsaban á realizar el atentado.
Tan luego como el anarquista Verdier ha prestado declaración, los autoridades dispusieron su encarceramiento en las prisiones de Mónaco, donde ha quedado rigurosamente incomunicado.
La noticia ha causado gran impresión, pues aun cuando días antes del viaje del Presidente de la República, la Prensa parisiena había acogido los rumores de un atentado, los rumores se referían más bien á móviles políticos que á resoluciones adoptadas por los elementos anarquistas.
M. Fallieres ha salido por la mañana de esta población.

“LA BOLSA O LA VIDAL,”

En un bosque, á media noche

Lucha terrible.
PARIS. Despachos de Poitiers dan cuenta de un trágico suceso ocurrido anteañoche.
El obrero Julio Drouin, de cuarenta y cinco años de edad, que vive en el pueblo de Londun, había trabajado todo el día en una granja.
Cobró su trabajo, cargó sus herramientas en una carretilla, y empujando ésta, internóse en el bosque de Roque.

Pensaba atravesarlo para dirigirse á Rossay, donde quería pasar la noche.
A eso de las doce llegó á un claro del bosque. A lo lejos, entre las ramas, veíanse las luces de la granja de Fredilly.
En aquel momento, un hombre joven y vigoroso saltó al claro desde un árbol, donde estaba oculto.
—«La bolsa ó la Vidal!»—gritó con voz amenazadora.
Julio Drouin inclinóse bruscamente sobre su carretilla, y empujando un martillo, se aprestó á la defensa.
El bandido repitióle la intimidación, y viendo que no le obedecía, sacó un revólver y le hizo fuego.
Drouin recibió una balazo en pleno rostro.
Pero en vez de rendirse ó caer en tierra, asió un tremendo martillazo al miserable.
Entonces empezó, en la soledad del bosque, y en medio de un silencio sepulcral, una lucha salvaje. El martillazo que había recibido el bandido había obligado á soltar el revólver. Pero entonces, sacó un cuchillo y precipitóse sobre Drouin, que, cubierto el rostro de sangre, hizole frente, sin embargo, con la mayor valentía.
El miserable procuraba herirle con su arma; Drouin le mantenía á distancia, esgrimiendo su martillo.
Al cabo, viéndose perdido, pues las fuerzas le abandonaban, arriesgó el todo por el todo, y arrojando el peligro de recibir una herida mortal, acorraló á su contrario.
Durante un momento trágico, ambos se midieron con la vista. Después, el martillo se levantó sobre la cabeza del bandolero.
Este dirigió á su enemigo una puñalada, y le hirió en un hombro, pero recibió en la sien un golpe tan terrible, que se desplomó en tierra moribundo.
Drouin contempló breves momentos. Y sintiendo que sus piernas vacilaban dirigióse, dando traspiés, á la granja de Fredilly, situada á la salida del bosque.
Cien veces cayó y otras tantas levantóse. Apenas veía la sangre le salía por un negro agujero hecho por la bala encima de la sien izquierda.
Al amanecer llegó á la granja. Llamó con voces lastimeras y fué oído. Corrióle, y luego varios mozos de labranza dirigiósele armados al sitio de la lucha.
Pero en él no encontraron á nadie. El miserable había recobrado el conocimiento y andaba á hurtar.
En el lugar donde cayera había muchas manchas de sangre.

GRAN MUNDO

NUEVA YORK. El director de la American Spool Silk Company, Mr. Arthur E. Boas, ha hecho insertar en los periódicos grandes anuncios, interesando noticias de su hija, una encantadora niña de trece años que ha desaparecido de la casa paterna, sin que se sepa, hasta ahora, qué ha sido de ella.
Días pasados, Mrs. Boas, salió á dar un paseo, acompañada de la niña.
Al cabo de un rato, Mrs. Boas se despidió de su hija, para continuar ella sola el paseo, encargando á la niña que se volviese á casa.
Desde este momento se ignora lo que ha sido de ella, pues los criados de la casa dicen que no la vieron entrar.
La policía neoyorkina trabaja sin descanso para encontrar á la niña, y para ayudar á las indagaciones particulares, Mr. Boas ha hecho insertar en los periódicos el retrato de la niña, y anuncios ofreciendo 3,000 dólares á quien la devuelva á sus padres.

PARIS. Procedentes de Madrid han llegado á París D. Eduardo Lisboa y D. Luis de la Peña.
—Procedente de Biarritz ha llegado la condesa de Orloff-Davidoff.
BARRIZ. Ha regresado de su viaje á Egipto, el señor marqués de Alcedo.
El aristocrático viajero vuelve muy satisfecho de su larga excursión.
NUEVA YORK. Se encuentra gravemente enferma la esposa del multimillonario Mr. Rockefeller.
Los médicos que la asisten tienen pocas esperanzas de salvarla.
Con este motivo, la familia de la enferma recibe multitud de telegramas, que reflejan la inquietud que produce su estado entre sus numerosos relaciones.

LONDRES. A la avanzada edad de ochenta y cinco años ha fallecido en Londres Mr. Henry Truefitt, que peinando las cabezas de las damas más hermosas y aristocráticas de Londres, se había hecho una reputación.
Mr. Truefitt era el heredero de las glorias de aquellos famosos peluqueros que en siglos pasados se hicieron célebres en la corte de Francia.
Desde 1859, en que Mr. Truefitt abrió sus salones de peluquería en el elegante West-End, todas las bellezas de Londres, muchas de las cuales son hoy ya sólo brillantes recuerdos, han desfilaro por allí, para ponerse en las hábiles manos de Mr. Truefitt.
Muchos peinados originales que han obtenido un éxito colosal, muchas modas que se han hecho luego populares, han nacido en aquellos salones, de la inspiración del momento.
Mr. Truefitt era un artista y un hombre de mundo, cuya memoria era un arsenal de datos interesantes para revivir los fastuosos días de la Reina Victoria, cuando las abuelas de las actuales bellezas brillaban en las fiestas palatinas.

—En el gran mundo londinense ha causado profunda impresión la trágica muerte del hermano del conde de Dalhousie, que en la travesía de Plymouth á Nueva York fué arrojado de á bordo por un golpe de ola y pereció ahogado, sin que pudiera socorrérsele á tiempo.
A propósito de esto, se recuerda que el mar ha sido siempre funesto á la familia del difunto.

Su madre, una de las más famosas bellezas de su tiempo, falleció repentinamente en el curso de un viaje por mar.
Su padre, que la acompañaba en este viaje, recibió un fuerte impresión, que falleció también.
NUEVA YORK. En la Cámara legislativa del Estado de Illinois se ha presentado una proposición encaminada á limitar el enorme volumen de los sombreros de las señoras.
En la proposición se pide que en lo sucesivo no puedan tener más de diez y ocho pulgadas de diámetro.
También se pide que quede prohibido adornar los sombreros con pájaros diseados, que con el tiempo se convierten en semillero de microbios, ó con cualquier otra clase de adornos que tengan más de seis pulgadas de longitud.
Para justificar esto último, los firmantes de la proposición aducen el hecho de que días pasados la pluma, demasiado larga, de un sombrero de señora vació un ojo á un individuo que viajaba en una tranvía de Chicago.

MUNDO ECLESIASTICO

Concesión del Palacio.
ROMA. El Sumo Pontífice, en la misa que celebró el viernes en la capilla privada, entregará el Palacio al representante del cardenal Aguirre, nuevo arzobispo de Toledo.
El prelado español estará representado en la ceremonia por otro cardenal.
El arzobispo de París, cardenal Andrieux, será agraciado con la misma concesión.

ARRIPINTIENDOSE

El terror de un astrónomo

Audacia yanqui.

NUEVA YORK. Hace algunos días cablegramos la noticia de que el profesor Pickering, de la Universidad de Harvard, había publicado una carta en los periódicos yanquis pidiendo dinero en abundancia para comunicarse, por medio de un sistema de espejos y focos, con el planeta Marte.
La idea fué discutidísima desde el primer momento.
Los periódicos se apoderaron de ella, comentándola con apasionamiento y gran copia de datos científicos.
Algunos astrónomos se declararon partidarios de lo que proponía Pickering. Otros dijeron que éste pensaba en absurdos.
Ayer, Pickering recibió un telegrama firmado por los directores de dos grandes diarios yanquis.

«Consideramos factible su idea y le brindamos nuestro apoyo. Abrirnos una suscripción, y reuniremos en un mes diez millones de dólares. Creemos que será bastante.»
Al recibir este despacho, Pickering aterrorizó. «¿Cómo? ¿Había alguien bastante loco para tomar su proposición en serio?»
Porque el profesor de la Universidad de Harvard no está muy seguro de que haya seres inteligentes en el mundo marciano. Su carta célebre fué una extravagancia científica.
Y después de mucho reflexión, ha contestado al siguiente telegrama:

«Es necesario aguardar. No hay certidumbre científica. Es preciso no derrochar el dinero que se reuna en la construcción de aparatos que pudieran ser inútiles. Propongo que sea abierta una suscripción, y que con los fondos recaudados se establezca un gran telescopio en la más alta montaña del Estado de Tejas.
Yo me instalaré en el nuevo observatorio, y dedicaré varios meses á la observación del planeta Marte, y así que sepa de un modo categórico que hay en él seres inteligentes, comunicaré mi certidumbre al pueblo americano, y ayudaré por éste, procuraré establecer comunicaciones interplanetarias.»
Esta respuesta ha sido una decepción para los fogosos yanquis, que ya se habían creído sería fácil comunicarse con los marcianos. Hoy, muchos periódicos insultan á Pickering, y dicen que lo que va buscando es que los amantes de los estudios astronómicos le regalen un Observatorio para su uso particular.

MISCELÁNEA

Un empréstito.
BUENOS AIRES. El intendente municipal de esta capital y los representantes de las casas Baring Hermanos, Morgan y la Deutsch Bank han firmado recientemente un empréstito de tres millones de libras esterlinas al 5 por 100 de interés, y uno de amortización, destinado á los trabajos de higiene y embellecimiento de esta ciudad.

Simpatías á un candidato.
LA PAZ. El Sr. Villaron, candidato á la Presidencia de la República, llegó días pasados á esta capital, habiendo sido recibido con muestras inequívocas de las grandes simpatías que inspira al pueblo boliviano.
Robo importante.
GUERET. La noche pasada han sido robados 52 esmaltes de inestimable valor artístico y cuya colección estaba valorada en 100,000 francos. Esta colección había sido ya robada otra vez por la célebre partida de saqueadores de iglesias que capitaneaba Thomas, pero fueron restituidos.

La misión del «Temerario».
NIZA. El cañonero español Temerario que ayer zarpó de la rada de Villefranche, ha fondeado hoy en el puerto de esta ciudad.
El viaje del Temerario á esta población tiene por objeto el que el contraalmirante Boado y el comandante del cañonero español cumplan su misión de saludar al Presidente de la República en nombre del Rey de España y del Gobierno de esa nación.

Noticias de Marruecos

El Glaui, detenido.—Mequinez en peligro.
TANGER (miércoles, tarde). Según informes de la Prensa francesa, El Glaui Aiza, Ben Omar y las tuerzas que les acompañan se hallan detenidos en Rabat, por negarles las kabilas el paso á Fez.
También aseguran que la situación de Mequinez es grave, pues las kabilas pretenden entrar en la población.

TERROR DE UNOS GUARDIANES

Un elefante celoso

Pobre animal!
VIENA. De un drama lastimoso, ocurrido en el Jardín Zoológico de Schoenbrunn, dan cuenta los periódicos de esta mañana.
El protagonista ha sido un hermoso elefante de diez y ocho años, llamado Bachy.
Durante muchos años fué el ídolo de los niños, que rodeaban su jaula y le obsequiaban con pasteles, naranjas y botellas de vino.
El elefante vivía feliz y olvidaba la libertad bravía de los bosques donde le cazaron, en vista de que la existencia para él era regalada y placida.
Pero un día observó que el acaso le oponía un rival de cuidado.
Una elefanta dió á luz, y el pequeño preboscido fué, desde entonces, el favorito de la concurrencia infantil del Jardín Zoológico.

En vano, Bachy llamaba á sus amigos burlando desesperadamente. Nadie rodeaba su jaula. Las nueces, las manzanas, los dulces, eran para su enemigo.
Viéndose abandonado, tornóse melancólico. Negábase á comer, y miraba con tristeza á los niños pasar ante su jaula sin fijarse en su antiguo amigo.
Su carácter agrióse.
La dulzura de que en épocas más bonancibles daba muestras diarias, cedió su plaza á un mal humor, seguido de raptos de cólera.

Cuando más desoidados estaban sus guardianes, precipitábase sobre las barras de hierro de la jaula, intentando arrancarlos de sus alvíolos.
Un día estuvo á punto de asesinar á uno de los empleados, en el momento en que le daba la comida.
Pasaba las noches burlando, y no dejaba dormir á los demás animales del jardín zoológico.
La situación llegó á ser insostenible, y los empleados decidieron ponerla un término.
Ayer se acercaron dos niños á la jaula, y ofrecieron al elefante cuatro pasteles.

El pobre preboscido, oyendo que volvía la pérdida popularidad, tragólos glotonamente, dando evidentes muestras de satisfacción.
Pero á los pocos momentos abrió mucho los ojos, lanzó un barrito lastimero, y se desplomó sordamente en tierra.
Los pasteles contenían una fuertísima dosis de cianuro de potasio.
El pobre Bachy, víctima de la inconstancia de los muchachos, ha merecido de los periódicos sentidísimas necrologías.

Para bodas y regalos la Joyería de moda Carretas, número 8. DANIEL DE LUCAS Y COMPAÑIA 125 por 100 más barato que nadie.

AMERICA LATINA

Linea intercontinental.
SANTIAGO. Es un hecho la construcción del ferrocarril de Arica á la Paz, extremo occidental de la línea que, partiendo de la costa del Pacífico, ha de terminar en Reoite, puerto del Atlántico en Brasil. La línea combinada entre Chile y Bolivia tendrá 400 kilómetros, calculándose su importe en 13,000 duros, y su duración en cuatro años, encargándose de dicha construcción la compañía inglesa John Jackson Limited, que ha ordenado salgan para Arica sus principales ingenieros.

NUESTRO SERVICIO DE VIAJES

„Carnets„ de viajes particulares

Los Carnets de Viajes particulares han sido creados para las personas que desean viajar solas, en familia ó en grupo íntimo, pudiendo al mismo tiempo gozar, en la medida de lo posible, de las ventajas ofrecidas por los viajes en excursión, es decir, tener un programa bien estudiado, susceptible de las modificaciones que se deseen, estar bien informado de todo lo que hay que hacer, y sobre todo de que los gastos estén bien previstos, no solamente para el ferrocarril y los hoteles, sino también para los coches, excursiones, etc., con objeto de evitarse sorpresas desagradables y gastos exagerados ó inútiles.
En efecto, los Carnets de los Viajes Prácticos, llevan consigo para una ó dos personas viajando solas, así como para una familia, una gran parte de las ventajas de los viajes colectivos acompañados. Están al mismo tiempo basados sobre las tarifas especiales concedidas por las Compañías de ferrocarriles, dueños de coches, etc., y establecidos con el grado de confort ó de lujo que quieran los interesados.
Portadores de nuestros carnets de viajes á un precio dado, según el itinerario que se desee, marchándose el día que se quiera, ya no tiene que preocuparse de la cuestión de billetes de ferrocarril ó de vapores, las comidas en ruta están aseguradas, se encuentran en todas partes hoteles donde ya es uno esperados, coches para visitar las ciudades ó hacer excursiones á los alrededores, acompañados de cocineros, si fuese necesario y si se desea, y á las horas que se quiera.

Todo esto evita discusiones y sorpresas tan frecuentes como fastidiosas, sobre todo en los países donde se ignora las costumbres y el idioma.
Los viajes en grupos íntimos pueden también, si lo piden, ir acompañados de un guía especial de los Viajes Prácticos.

Dirigirse: CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Viajes Prácticos, Factor, 7, Madrid.

Avisos útiles

Pérez Molina Juegos de plata para regalar los copas para sports.—Carretera de San Jerónimo, 28. Precios como nadie.

ayer la mitad de los soldados que vinieron de la segunda región. Hoy llegarán los destacados en las plazas menores y en los campamentos de la Restinga y Cabo de Agua, que igualmente emprenderán el regreso.

VALENCIA

El precio del pan. VALENCIA (miércoles, madrugada). Los fabricantes de harinas han celebrado una reunión la pasada noche. Han acordado un acuerdo que hoy harán público. Consiste en aumentar el precio de la harina una peseta en cada saco de 80 kilos, cualquiera que sea la clase.

Morote y «El Radical». VALENCIA (Miércoles, tarde). «El Radical», en un artículo se ocupa de la actitud de Morote en el asunto Macías. Dice que el partido republicano debe exigirle cuentas por ello.

Accidente del trabajo. En una mina de yeso de Villamarchante unos obreros dispararon un barreno, cogiendo una de las piedras a José Muñoz, produciéndole heridas graves en la cabeza.

Los argelinos en la Exposición. El vicepresidente del Comité ejecutivo de la Exposición, Sr. Izquierdo, ha recibido la visita del gobernador militar de Argel, el cual ha venido a comunicarle que en el Concurso hipico que se celebrará durante la Exposición, van a tomar parte oficiales del Ejército francés, y otros indígenas de guarnición en Argel.

Los consumos. La Prensa se viene ocupando de diario de las exacciones ilegales que comete el arrendatario de consumos, con motivo de la introducción de los vinos.

Esta mañana ha llamado al alcalde a su despacho al Sr. Salmon, tratando de este asunto, y como parece que el arrendatario se sostiene en mantener lo que cree su derecho, se ha acordado elevar la oportuna consulta al delegado de Hacienda.

Los socialistas. El Directorio Local del partido socialista se ha reunido para tratar de la actitud que han de adoptar en las próximas elecciones municipales.

El reo Balaguer. VALENCIA (Jueves, madrugada). Miguel Balaguer, condenado a muerte como ya es sabido por haber asesinado en el Caballá a su novia y a la madre de ésta, después de haber pasado intranquilamente la noche de ayer, empujó durante el día, habiéndose recobrado algo a la hora en que telegrafió.

Lloro desconsoladamente, se niega a tomar alimentos y no puede conciliar el sueño. De continuar en este estado, se cree con fundamento que Miguel Balaguer experimentará graves trastornos.

Se dice que valiosos elementos de este capital se proponen llevar a cabo gestiones encaminadas a que le sea concedido el indulto. La opinión, en general, que execra el crimen compadeciendo al delincuente, veía con mucho gusto la concesión de la gracia que se piensa solicitar.

Los socialistas y las elecciones. Los componentes del partido socialista local han celebrado una reunión para tratar de la ac-

titud en que deben colocarse respecto de las próximas elecciones.

Como no tienen candidato propio, y ninguno de los que se presentan satisface completamente los ideales políticos de los socialistas, éstos han adoptado la determinación de votar en blanco, cumpliendo así la ley que impone la obligación de votar.

Hoy mismo publicarán un manifiesto en el que constará el acuerdo referido.

Mensaje a Benlliure. La Juventud Valencianista ha enviado un mensaje a D. Mariano Benlliure, suplicándole que la obra escultórica que comenzó en breve, con ocasión del homenaje al poeta D. Teodoro Llorente, no se reduzca a un busto sobre un pequeño pedestal, sino que sea una estatua de cuerpo entero, digna del artista a quien va enderezado el homenaje.

La opinión pública hace suya la petición formulada por la Juventud Valencianista.

El alojamiento del Rey. Van muy adelantadas las reparaciones y el decorado interior del palacio de la Capitanía general, donde se hospedarán el Rey durante su estancia en esta población.

Nada dejará que desear la instalación en punto a elegancia y comodidades.

Se preparan nuevos cuartos de baños y una gran sala de billar. El Salón del Trono quedará completamente transformado, con ventaja desde luego. Quedará el patio interior de la Capitanía convertido en hermoso jardín.

El descanso dominical. Entrada por la Prensa de las gestiones hechas para conseguir que fuese, en parte, modificada la ley del descanso dominical con motivo de la próxima Exposición, la dependencia mercantil, se ha reunido en sesión extraordinaria para tratar del asunto.

Han acordado los reunidos telegrafiar al ministro de la Gobernación excitándole a que no acceda a lo solicitado, pues de otro modo se vulneraría el derecho de la dependencia mercantil.

En el mismo despacho anuncian al ministro de la Gobernación el envío de una protesta contra las gestiones antes mencionadas y la organización de una asamblea magna para tratar del mismo tema.

El viaje del arzobispo. Continuando su larga visita pastoral, el arzobispo Sr. Guisasaola, que estaba en Corberá de Alcega, se ha trasladado a Llanri.

El recatorio de esta última población salió a recibirle al límite del término municipal, donde había sido levantado un arco muy artístico. Los trabajadores de los huertos salían a la carretera para ovacionar al prelado.

Practicada la visita en Llanri, el Sr. Guisasaola marchó por la tarde al pueblo de Fortaleny, donde se repitieron las demostraciones de afecto.

Allí pernoctó el arzobispo.

El conflicto del pan. Los periodistas locales, al dar a conocer el aumento de precio introducido por los fabricantes de harinas en este artículo, insisten en poner de manifiesto la gravedad del problema planteado, no solo para la clase proletaria sino también para los menestrales y la clase media en general.

Hoy se reunirán los horneros para tratar de subir nuevamente el precio del pan a consecuencia del aumento introducido en el de las harinas.

Si tal hacen los panaderos, su acuerdo agudizará el conflicto hasta el punto de hacerlo ya inaguantable.

Proyéctase con tal motivo la celebración de un mitin monstro.

Las Casas del Pueblo del Grao y Valencia se reunirán muy pronto para tratar de la organización de dicho acto.

Otros Centros, de carácter recreativo, se reunirán también para tratar del mismo importante tema. Las autoridades locales se ven imposibilitadas para intervenir, pues todo el conflicto reconoce por origen los aumentos decretados por los fabricantes de harinas, y esto no tendría otra solución, que la rebaja del arancel para la introducción de trigo.

Una conferencia. Los marqueses de González Quirós y Benicarló, los condes de Almunia y Daya Nueva, D. Federico Trenor y D. Vicente Puchol, han visitado al capitán general, con quien han conferenciado, para ponerse de acuerdo en todos los detalles referentes a la disposición del alojamiento del Rey en su próxima visita.

El bergantín «Pallinuro». El sábado próximo fundeará en este puerto el bergantín de guerra italiano, «Pallinuro», escuela flotante de aprendices navales.

El Gran Casino. Una Comisión del Gran Casino de la Exposición trabaja activamente buscando la manera de arbitrar recursos en sustitución de aquellos que contaba y le imposibilita conseguir la disposición de la superioridad referente a determinadas distracciones en el interior de dicho centro.

Desde luego, a consecuencia de tales dificultades, ha sido suprimida la celebración de varias fiestas.

La Comisión se ocupa ahora de organizar otras exclusivamente para los socios, que se darán en los salones del Gran Casino ó en la gran pista de la Exposición.

Los empleados municipales y las elecciones. VALENCIA (Jueves, madrugada). Los empleados de este Ayuntamiento han telegrafiado a la Junta central del Censo protestando de que se les obligue, por orden del alcalde, a asesorar a los presidentes de Mesa en los colegios electorales.

Reunida la Junta provincial del Censo, ha acordado inhibirse en este asunto por no considerarse capacitada para resolver.

El disgusto de que están poseídos los empleados del Ayuntamiento es muy grande.

VASCONGADAS Carlistas y nacionalistas. BILBAO (miércoles, noche). A medida que se acerca la lucha electoral, las pasiones políticas se excitan extraordinariamente.

Entre los partidos carlista y nacionalista se ha entablado una polémica muy violenta, acompañada de toda suerte de denuestos.

Se teme, no sin fundamento, que acabe por convertirse en incidentes lamentables llegado que sea el día de la elección.

Esta lucha es muy momentánea, por ser ambos partidos los titulados de acción católica. Alientan principalmente los ataques mutuos conocidos sacerdotes, que firman los artículos de polémica insertos en los respectivos órganos de las agrupaciones mencionadas.

La fiesta de San Prudencio. VITORIA (miércoles, noche). Se ha celebrado hoy la fiesta de San Prudencio, patrón de la provincia.

En la catedral ha habido función religiosa muy solemne y procesión, presidida por el Ayuntamiento, a la que ha concurrido extraordinario número de fieles.

Por la tarde ha tenido lugar una gran romería al inmediato pueblo de Armentia, cuna del santo.

Ha acudido a aquella localidad un gentío inmenso, en el que tenían representación todas las clases sociales de Vitoria.

Los elementos nacionalistas estuvieron también en Armentia; cantaron la misa en la festividad de San Prudencio; luego bailaron un «surresku», y regresaron a la capital para reunirse en un banquete que se ha celebrado en su propio centro.

Durante la romería no se ha registrado ningún incidente desagradable. La esplendidez del día ha contribuido a dar mucha animación al acto.

La Sociedad Bilbaina. BILBAO (miércoles, noche). Ha celebrado esta noche Junta general la Sociedad Bilbaina. Los reunidos han acordado la adquisición de terrenos de la Concordia, próximos al puente del Arenal, al precio de 82 pesetas el pie, para construir un edificio monumental que servirá de nuevo domicilio a la entidad de referencia.

Se calcula el coste total de las obras en tres millones de pesetas. El Banco de Bilbao suscribirá en firme obligaciones por valor de dos millones y medio de

pesetas, al 4 por 100 y al tipo de 95, amortizables en cincuenta años.

Para la construcción del edificio se anunciará un concurso entre todos los arquitectos de España, con importantes premios en metálico.

En Cádiz. CADIZ (miércoles, madrugada). En materia electoral, siguen las dificultades apuntadas en anteriores días con respecto a la constitución de las Mesas.

Los sacerdotes nombrados últimamente para presidir algunas de ellas, no han renunciado. Una Mesa la presidirá el popular enano Aguilera, tipo callejero, cuya estatura escasamente llega a un metro.

CADIZ (miércoles, noche). La Junta del Censo sigue no obrando presidentes de Mesa, adjuntos y suplentes, dimitiendo la mayoría de los nombrados.

Hasta ahora sólo hay dos o tres Mesas completas de 30 que hay en Cádiz.

Témase que mañana no estén completas la casi totalidad de las Mesas y haya que suspender las elecciones.

Reina un verdadero barullo con motivo de la interpretación de la ley.

En Valladolid. VALLADOLID (martes, noche). La Junta provincial del Censo electoral ha celebrado sesión, para decir sobre algunas protestas que fueron presentadas en el acto de proclamación de candidatos para las elecciones municipales próximas.

No han sido conocidas hasta hoy noticias de los pueblos, que me permitieran dar una información completa relativa a la marcha de las elecciones municipales en esta provincia.

En la mayoría de los pueblos la elección dejará de celebrarse, por haber sido los candidatos proclamados ya concejales definitivamente, con arreglo a la nueva ley.

En Riosoco será donde la fecha electoral ofrezca mayor interés, pues los elementos católicos, los conservadores y los del bloque de las izquierdas presentan candidaturas cerradas.

La capital consta de nueve distritos. De éstos, en tres han sido ya proclamados concejales, por ser el número de candidatos igual al de las vacantes, dos conservadores, un católico y tres liberales.

En los seis restantes distritos quedará la lucha limitada a dos candidaturas: la conservadora y la de la alianza liberal.

Se han retirado de la lucha cuatro candidatos católicos.

En Barcelona. BARCELONA (Miércoles, tarde). Contra lo que se esperaba, los carlistas que figuraban en la candidatura denominada administrativa se han negado a obediencia al jefe regional.

Han publicado una carta diciendo que el orden de retirar su nombre de la candidatura condecorada por el Comité de Defensa social es un ardid electoral con fines mezquinos, utilizado por consejo poco escrupuloso.

Añade que el mismo jefe desautoriza ahora lo que autorizó hace cinco días para que aceptaran la designación.

Termina la carta diciendo que respetan su ancianidad y el cargo de jefe regional; pero protestan de su decisión y esperan el juicio de quien ha de resolver el conflicto, que es el partido por medio del sufragio.

La Liga, agradecida al servicio prestado por la Junta provincial tradicionalista, ha acordado ir al cono en el distrito tercero, donde la mayoría absoluta es suya.

Al electo, serán distribuidos los votos de modo que el sobrante de los que necesitan sus dos candidatos se aplicarán al carlista.

Los nacionalistas están por ello irritadísimos, calificando el acto de afán de ambición.

Añaden que significa el propósito deliberado de que no triunfen más que los suyos y sus afines, y el propósito de hacer creer que sólo hay dos combatientes en la lucha actual, los regionalistas y lerrouxistas.

Estima que esto ha de servir de estímulo a la opinión autonómica.

El gobernador ha manifestado que no sabe nada del rumor o ruidado referente al aplazamiento de las elecciones.

Opina que el rumor no tiene fundamento, pues aunque la Junta del Censo actúa de modo independiente, la autoridad gubernativa sería enterada.

Por otra parte, hoy ha recibido del ministro telegramas participándole los artículos de ley que han de tenerse en cuenta, y en ninguno se hace referencia al rumor.

Se asegura que a fines de esta semana vendrán los diputados valencianos Sres. Aznar y Beltrán para tomar parte en un gran mitin electoral que celebrará el partido radical.

Como prueba de la animación electoral, puede decir que hoy se celebrarán mítines seis radicales, dos carlistas, tres nacionalistas y cuatro republicanos, en diversos locales.

En Canarias. LAS PALMAS (miércoles, noche). Las agrupaciones liberales se han unido para luchar en las próximas elecciones municipales.

Los republicanos, que no han admitido las proposiciones que les fueron hechas, dándoles tres puestos en la candidatura de la coalición, lucharán en todos los colegios.

En Zaragoza. ZARAGOZA (Miércoles tarde).—Decididamente, los organizadores de la candidatura administrativa no presentan más candidatos que por el distrito 1.º de las afueras.

Se considera seguro el triunfo de D. Pascual Esponesa, D. Enrique Isabal y D. Manuel Gracia.

Aunque también se presenta un radical, se supone que no alterará el resultado de la elección.

En la provincia han sido proclamados concejales en 99 pueblos.

Han llegado los propagandistas de Valencia D. César Fernández Caro, ex director de «El Radical», y D. José Granados, que tomarán parte en un mitin electoral.

El Sr. Sol y Ortega ha telegrafiado al señor Isabal diciéndole que sus ocupaciones políticas le impiden venir al mitin electoral que se prepara.

Por cuarta vez han sido nombrados presidentes, adjuntos y suplentes de las mesas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

SEIS GRANDES PAGINAS A DIARIO

El teatro en provincias

VALLADOLID.—En el teatro Calderon se ha estrenado «La maba», alcanzando un éxito completo.

La señora Tubau, la señorita Asquerino, la Riva y Torres, como los demás intérpretes, contribuyeron al éxito.

PALMA DE MALLORCA.—En el teatro Lírico continúa actuando la compañía Palma-Reig. Por las nubes fué un éxito para todos. Las «vidas alegres» y «Raffles» no consiguieron entusiasmar.

Todas las noches cosechan grandes aplausos las señoritas Palma y de la Heras y los señores Raig Soler, Mañas y otros.

VIGO.—En el teatro Rosalía de Castro ha celebrado su beneficio el notable actor José Montenegro.

Se ha presentado en su beneficio con doble carácter de actor y autor.

Su producción «Encuentro providencial», fué del agrado de la concurrencia, escuchando muchos aplausos.

Las señoras Comendador y Parejo y los señores Vigo, Valle, Guirau, Carmona y Lombía, también merecieron aplausos.

Avisos útiles. CARBONES DE ASTURIAS

Menudos, granzas, galletas, cribados y cok. German de la Cerra, agente.—Gijón.

BOLSAS Y MERCADOS

Table with financial data for Madrid, including exchange rates and bond prices.

Table with financial data for Barcelona and Bilbao, including exchange rates and bond prices.

Table with financial data for London and Paris, including exchange rates and bond prices.

Table with financial data for New York, including exchange rates and commodity prices.

Table with financial data for various commodities and markets, including oil, sugar, and flour.

Trenes expresos entre Madrid y Sevilla.

El 30 del actual será el último día que circulará el tren expreso de lujo de Madrid á Sevilla...

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACIÓN

En Gobernación se facilitó anoche á los periodistas copia de la siguiente comunicación: Embajada de España en París...

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Normales y primera enseñanza.—Nombrando directores de las Escuelas Normales de Maestras de Guipúzcoa y León...

FOMENTO

Han sido nombrados delegados oficiales para...

que representen á España en el XV Congreso internacional de Crédito popular...

Centros y Sociedades

Tiro Nacional. (Representación de Madrid).—El concurso preparatorio y el record de tiro que se está celebrando...

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, á propuesta del Sr. Avilés...

Dicha Exposición será inaugurada muy probablemente á mediados de la semana próxima por S. M. el Rey.

Se leyeron á continuación dos curiosos dictámenes de la Sección de Música...

SUCESOS DEL DÍA

Niño mordido por un perro.

En la calle del Amparo ha sido ayer mordido por un perro el niño José Rodríguez Prado...

Detención.

Ayer tarde fué detenido y entregado á los guardias en la calle de la Abada, por D. Angel Muñoz Pérez...

El del triclíco.

Angel Rodríguez García, que iba ayer montado en un triclíco por la calle del Barquillo...

La cama de Zoilo.

Al pasar por la calle de la Montera cargado con una cama de hierro Zoilo Bravo Trillero...

Publicaciones de actualidad.

Diccionario francés-español

Con la pronunciación figurada, y española-francés. Contiene un gran número de voces referentes á Ciencias, Artes é Industrias.

NOTICIAS GENERALES

Manuel y Julián Moya Sáenz y José Morato, que fueron detenidos por el inspector Nicols...



El mejor café, el primitivo, el único, es el verdadero torrefacto LA ESTRELLA, Montero, 32; teléfono 1.555.

Al publicar en uno de nuestros pasados números la información referente á la Compañía Sun Insurance Office...

Entre el personal que presta sus servicios en las diferentes Compañías de ferrocarriles ha sido acogida con entusiasmo la idea de celebrar en Madrid una gran Asamblea...

Gran Exposición de Coronas y Empresa de Servicios Financieros de RUBIO. Concepción Jerónima, 3, tiendas y entre-suelo.—Teléfono 59.—No confundir esta Casa con ninguna otra.

Ultima hora

En honor de un poeta.

CORDOBA (jueves, madrugada). En el Circolo de la Amistad se ha celebrado un banquete, dispuesto para festejar el triunfo obtenido por el poeta madrileño D. Manuel Sandoval con la publicación de su libro Cantos nuevos.

Han asistido las autoridades y representantes de todos los Centros, Sociedades y clases sociales.

Se han pronunciado brindis entusiastas elogiando al poeta y leído inspiradas composiciones poéticas.

El poeta festejado recitó una hermosa poesía ensalzando á Córdoba y testimoniando su gratitud á los cordobeses.

Ha reinado en la fiesta gran entusiasmo. La noche última.

JEREZ DE LA FRONTERA (jueves, madrugada). En las calles del Duque de Almodóvar y Lancelotti ha habido animadísima velada y en la plaza de Alfonso XII juegos artificiales...

En el real de la feria, dentro de la caseta de Viena, los amigos del Jerezano, en número de 60, han obsequiado á dicho diestro con un banquete.

Ha ocupado la presidencia D. José Domecq, sentándose á su derecha Jerezano y á su izquierda Maclaquito.

La fiesta ha sido muy animada. En los menús han trazado autógrafos los dos referidos matadores de toros.

A la hora en que telegrafos—dos y media de la madrugada,—se está verificando en la plaza el enjuerco de los toros.

Muchos aficionados presencian la operación. Las comunicaciones marítimas.

CADIZ (miércoles, noche). La colonia española en Costa Rica ha cubierto á esta Cámara de Comercio, pidiéndole influya en la pronta aprobación del proyecto de comunicaciones...

El presidente de la Cámara ha telegrafado á Maura transmitiendo el ruego. Las colonias españolas de otras Repúblicas americanas telegrafían en los mismos términos.

EXTRANJERO

Por las víctimas del «Foca».

NAPOLÉS. Esta mañana se celebraron con gran solemnidad las exequias de las víctimas ocasionadas por la explosión del sumergible «Foca».

Al entierro asistió numerosa concurrencia y todas las autoridades de la ciudad. Entre las muchas coronas se destacaba una muy hermosa dedicada por el Rey Víctor Manuel.

A las dos de la tarde, después de dos horas de trabajo, se ha conseguido remontar el sumergible á la superficie. La parte exterior del barco ha experimentado averías de bastante importancia.

Entrevista de Soberanos.

ROMA. Hoy embarcarán los Reyes, á bordo del acorazado «Re Umberto», en el puerto de Nápoles, con objeto de marchar al encuentro de los Reyes de Inglaterra.

Atentados de los terroristas.

ODESSA. Durante la pasada noche, las bandas terroristas asaltaron y saquearon las redacciones de los periódicos «Obozreny» y «Poheta».

Boletín religioso del día 29

Santos del día 29 de abril.—Santos Pedro de Verona y Emiliano, mártires; San Paulino, obispo; Santos Secundino y Agapito, obispos y mártires; Santos Roberto y Hugón, confesores; y Santos Tértula, Florencia y Antonina, vírgenes.

CULTOS PARA EL 29

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Catalinas (Mesón de Paredes, 29) y continúa la novena á la titular; á las diez, misa cantada, y por la tarde, á las cinco y media, estación, rosario, sermón que predicará un padre dominico, novena, proces y reserva.

En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. La misa y oficio son de San Pedro de Verona. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Montserrat en las Calatravas, de la Cabeza en San Ginés, ó de la Correa en el Espíritu Santo.

Espectáculos del día 29

Lara.—7.—(Vermouth).—Lo que no muere (doble). 9 1/2.—De cerca.—Al natural (doble). Apolo.—7.—La alegría del batallón.—El santo de la Isidora.—El cine de Embajadores.—La verbena de la Paloma.

Zarzuela.—7.—(Vermouth, gran moda).—La verbena de la Paloma. La contrata y miss Vay de Wett.—La española y miss Vay de Wett.—A B C.

Parish.—A las 5 de la tarde, tercera matinee infantil, programa especial para niños, tomando parte los perros pantomimistas, las cebras, elefantes, y los principales artistas de la compañía.—Debut de la troupe de 16 marroquíes.

9. Tercera gran gala, reunión de la alta sociedad madrileña; programa selecto por la compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.

Estiava.—7.—Niños y sátiros.—Los tres maridos burlados.—El becerro de oro.—Niños y sátiros.

Cómico.—(Compañía Prado-Chicote).—6 1/2.—La mano y piel de oso. 9 3/4.—Alma de Dios.—Piel de oso.

Gran Teatro.—6 1/2.—Rejas y votos (estreno), y El caballero bobo ó las fieras del Español (doble).—Rejas y votos.—El caballero bobo ó las fieras del Español.

Novedades.—7.—El grito de independencia.—Los dos viejos.—La fundición.—Patria y bandera.—El grito de independencia.

Marín.—7.—La corte de los milagros.—La rueda.—Sol y alegría.—La corte de los milagros.

Romea.—6 1/4.—Rodas celestes.—Una conquista.—El mayor éxito.—La otra.—El amor en el teatro.—La visita de boda.

Variadas pafoulas en todas las secciones. Latina.—5.—La patria chica.—La vendimia.—La reina mora.—La alegría de la huerta.—Bohemios.—La vendimia.

LA CENTRAL.—Fídanse los jabones con este nombre en todos los comercios.—Teléfono 103.

Máquinas de hielo A. Steen en C. Fernánbor, 2

Subasta extrajudicial

de la casa número 1 de la calle de Mariana de Pineda (antes Capellanes), con fachada también á la plaza de Colón. Se celebrará el 30 del actual, á las cinco de la tarde, ante el notario don Bruno Pascual Guillópez, en su estudio Espoz y Mina, 17, donde en las horas de despacho están de manifiesto los títulos de propiedad y el pliego de condiciones.

LA GRIPPE se cura en veinticuatro horas con el antigripal SEMARGA Pídanse en todas las farmacias de España

EXPOSICION INTERNACIONAL-Madrid, 1907 GRAN PREMIO "HAMMOND" ES LA MÁQUILA DE ESCRIBIR MAS PERFECTA Y MAS SOLIDA DE CUANTAS EXISTEN

BRILLANTES DE BORO Únicos inalterables privilegiados Alhajas de todas clases y precios

AYUDANTES DE OBRAS PÚBLICAS Preparación para convocatoria anunciada Gaceta del 21 por Ingeniero de Caminos Sr. Ureña, y otros. Material de enseñanza para clases prácticas; trabajos su campo y visita de obras públicas los días festivos, seccion especial para próx. conv. de Sobrestantes y Topógrafos. Brillantes resultados. Pídanse prog. y recto Academia, dirigiéndose á Comandante de Arsenales de Artillería, LEON nom. L

Cinica CHOLIZ SAN BERNARDO, 5 Secretas y Urinarias Horas: 11 á 1 y 3 á 6 Cirujas eléctricas especiales.

ALHAJAS oro, plata, latino, galones, perlas y brillantes se hacen bien Zaragoza, 9, y Fresca, 2.

JOYERIA MODELO 19, PELIGROS, 18 Única casa que por hacer sus compras al contado y de ocasión, vende con verdadera economía. Especial en regalos para bodas.

Se traspasa LOCAL SIETE huecos á la vista Puerta Sol. R. GALDO, 2, PORTERIA

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA," Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes. Martin y Durán Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y el por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

LA MODA AL DIA



Calinas castellanas negras

para casa, extraordinaria, por el color, huecos para reproducción. Incluidas prácticas económicas. — Pídanse catálogos a Vilella y Caster, Málaga.

CASEROS

¿Quería revocar bien y barato vuestras casas? Pedid precio en ARENAL, 7. Paquetes pintados. ¿Queréis decorar fachadas a la moda? Pedid proyecto y precio, ARENAL, 7. ¿Queréis pintar o decorar vuestras casas? Pedid proyecto y precio, ARENAL, 7. ¿Queréis tapizar vuestras habitaciones con los papeles más baratos que se fabrican? Pedid muestras a F. HERNANDEZ, Arenal, 7.

VINOS ACIDOS Y AGRIOS

Se corrigen en cuarenta y ocho horas con el natural y potente desacidificador Creta Vallesguillas. Precio 6 pías. envío sobre 45 kilogramos estación Ciempozuelos. Exportador: Hermanos Pallares y Prats, Bolsa, 2. (antiguo edificio de la Bolsa), MADRID.



EL SEÑOR

D. TOMÁS GARCÍA ISAS

HA FALLECIDO EL DÍA 23 DE ABRIL DE 1909.

R. I. P.

Su viuda doña Nemesia Elvira Larrañaga, hijo D. Miguel y hermano D. Ricardo (ausentes); hermano político D. Tomás Santa Cruz, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del finado, y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 29, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Carrera de San Jerónimo, 29, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que les quedarán reconocidos.

El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.

LA FUNERARIA.—PRECIADOS 20

PARA LA TOS FERINA

recomendamos muy eficazmente el Jarabe antiferino de Sánchez Ocaña, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 8,50 pesetas. Farmacia, Atocha, 35. frente a Relatores, y principales de España.

VINOS TINTOS

MARQUES DEL RISCAL

Eleiego (Alava) Pídanse en todos los hoteles y restaurants DEPÓSITOS EN MADRID

- Sres. Falcóncera y Honorio, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Falcóncera, Príncipe, 12. D. Adriano Álvarez, Barquillo, 2. D. Carlos Front, Arenal, 1. «Las Colinas». D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 10. «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Viqueana, 2, y paseo de Recoletos, 21.—Comestibles. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, números 10 y 12.—Comestibles. D. Antonio Benallán, Nicolás María Rivero, 12 (antes de encarnas).—Bodega de Santa Bárbara. D. Santiago de Ballesteros, Conde de Romanones, 12. Ultra-primos. D. Juan Irujo y Rodríguez, Hortaleza, 16, 6 Inmigrantes, 4 y 6.—Vinos. Sra. Viuda de D. L. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita».

Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca comercial.

COMPRO

alhajas, pago antes precios. Oro, Ginebra, joyero.—Caballé, Gracia, 16 y 12.

“ZURICH”

Compañía General de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil.—Seguros individuales contra accidentes de cualquier naturaleza en el ejercicio de la profesión, viajando, en la calle, en la vida privada, en la práctica de sport, etc.—Para detalles y prospectos, dirigirse a la Representación general para España: EN BARCELONA, PRINCESA, 54. A la Delegación de MADRID, Juan de Mena, 13.

COMPANÍA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN

FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL Colocación cómoda y segura del capital, suscribiendo obligaciones hipotecarias y libretas de la Caja de Ahorros, nominativas ó al portador.

Suscripción de valores de la Compañía

Obligaciones 6 por 100

Table with columns for interest rate (interés efectivo) and amount (de 1 a 25, de 25 a 50, etc.).

Libretas de la Caja de Ahorros nominativas y al portador

Table with columns for interest rate (interés anual) and amount (por 1.000, por 1.000, etc.).

Las libretas pueden ser a nombre de una persona, de dos ó más personas ó al PORTADOR. La renta se entrega a domicilio en Madrid ó en las Oficinas de la Compañía y por carta certificada en provincias, ó como indica cada interesado.

Después de recibida la renta por trimestres, semestres ó al año, como cada interesado desee, envía a las Oficinas los cupones y a factura firmada, que previamente se remite a la oficina.

Ninguna trabacante en catorce años con ninguno de los 4.000 clientes de la Compañía, explica el crédito creciente de la Compañía.

La inauguración de la tracción eléctrica convierte a la Ciudad Lineal en el barrio mejor y más sano de Madrid. Los artífices, las personas de buen gusto, los comerciantes acuden a los y varias industrias empiezan ya a tomar posiciones y prometen de que dentro de los próximos meses no habrá lótes de terreno a la venta ni de la Compañía ni de los primitivos compradores. La ocasión de comprar terrenos es ahora.

Las obras del ferrocarril a Colmenar Viejo, continúan acudidamente. A principios de verano se inaugurará el trazo a Vicalma, elevándose entonces el tipo de emisión de obligaciones al 6%, de 450 pesetas, interés efectivo, 6,08%, a 475 interés efectivo 6,1%, con intención de elevar el tipo a la par, ó sea, a 500 pesetas al terminar la línea en breve plazo. La ocasión de suscribir obligaciones es ahora.

Oficinas: LAGASCA, 6, bajo, de nueve a doce. CIUDAD LINEAL, de dos a siete.

APARTADO DE CORREOS 411, MADRID



EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR

D. ANTONIO MARIA DE PRIDA Y SANCHEZ

Doctor en Derecho, Abogado del Ilustre Colegio de Madrid, Académico profesor de la Real de Jurisprudencia, Presidente de Sala del Tribunal Supremo, Jubilado con los honores de Presidente del mismo, Jefe superior honorario de Administración, Caballero Gran Cruz y Comendador de número de la Real y Distinguida Orden de Carlos III y de la Real de Isabel la Católica, Gentilhombre de Cámara de S. M., con ejercicio, etc., etc.,

ha fallecido el 28 de abril de 1909

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus sobrinas doña Enriqueta, Sor María de la Purificación (ausente) y doña Concepción Casas y Prida, hermanos políticos los Excmos. Sres. Marqueses de Revilla de la Cañada, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

La conducción del cadáver se verificará el jueves 29 del actual, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, 51, al cementerio de la Sacramental de San Isidro.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NEW-FUNERAL.—Alcalá, 60.

CABALLEROS: Si tienen ustedes costumbre de comprar el guero con corte para la noche, traje, gabán, pantalón, etc., etc., vean Sección de Vent a en Pañería del País, Francia ó Inglaterra, de CASA CABIEDES, y compraron los cortes a precios de fábrica, pues esta casa lo mismo o les hace el traje a medida, que lo tiene confeccionado, y los vende los gueros en cortes, muy baratos, a precios de fábrica. 6, Fuencarral, 6.—Tienda y Entresuelo.—Casa Cabiedes.

EL PIANOLA ME TROSTILO K



El Pianola, modelo K, se adapta a cualquier piano. Suple un perfecto "doigté", según la frase pintoresca de Moszkowski, posee la ventaja sobre los grandes pianistas, de que jamás hace notas falsas. No solamente permite al ejecutante tocar una composición con toda la expresión deseada, sino que tiene la ventaja de indicar la exacta interpretación de una obra por un gran virtuoso, ó su autor mismo.

The Aeolian Company

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

R. CAMPOS

Calle de Nicolás María Rivero, 11, Madrid



Para convalescentes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, MADRID.—Laboratorio: Puente de Vallecas.

1908-EXPOSICIÓN DE ZARAGOZA-1908

GRAN PREMIO (LA MÁS ÚTIL RESPONSA)

ALMIDON

MARCA EL LEON

PÍDASE EN TODAS PARTES Oficina central: Marqués de Valdeiglesia, 4 (España).—Madrid.

CORREOS ACADEMIA TEORICO-PRACTICA

Profesorado teórico y práctico. Preparación por correo.—HONORARIOS MODICOS. Vetur de la Vega, 13. 2.º de 1 a 3 y de 6 a 8

SOLAR

Se vende uno que mide 184 metros cuadrados, con fachada a tres calles. Razón, calle Recoletos, 21.

SUBASTA

Por acuerdo de los concurrentes se vende en pública subasta en la ciudad de Salamanca, el día 30 de abril corriente, a las once, en la notaría de D. Marcelino Esteban, plaza Mayor, 16, el Teatro de Bretóns de dicha ciudad y edificios ajeos al mismo, incluido el mobiliario y decorado, con su acción al juego de condiciones, que con los títulos de propiedad y demás antecedentes pueden examinarse los días laborables, de nueve a tres, en dicha Notaría, don se admitirán los pliegos de proposiciones hasta el día 29 de abril inclusivo.

ESTOMACALINA

ALFAGEME Curación rápida y segura en afecciones del ESTÓMAGO E INTESTINOS Único ensayo: o en la mayoría de los hospitales de España. C. Pomarinos, 8 y 10, MADRID. Precio: 4 pías.

Aguas de Marmolejo.

El 1.º de abril se ha inaugurado la temporada de primavera; lo que se recuerda a los médicos y enfermos del estómago, hígado, riñones y vías urinarias y a los artísticos y diabéticos, que encuentran curación radical en nuestros manantiales, que encuentran en la línea férrea Madrid-Sevilla. El Gran premio París 1900 obtuvieron nuestras aguas embotelladas. La venta en todas partes y en nuestros depósitos: Barcelona.—Viuda de Soutillán, Cortes, 63. Madrid.—Depósito central: Barquillo, 3 duplicado. Pedid el folleto explicativo, y para más informes, dirigirse al administrador, en Marmolejo (Jaén).

Advertisement for D.ª Dolores de la Torre y Vega, Viuda de Magaz, who died on April 27, 1909. Includes details of her funeral and a request for prayers.

Advertisement for NORIAS SISTEMA RAMOS, a funeral home offering services and a price of 20. Mentions a medal of honor and various services.

Advertisement for PALACIO U HOTEL DE VENTAS, a unique establishment for buying and selling. Offers a large exhibition of furniture and objects of art.

Advertisement for LA NIÑA María de las Mercedes Calvo y Morales, who died on April 27, 1909. Includes details of her funeral and a request for prayers.

Advertisement for CORREOS, mentioning a convocatoria for 1,500 places in the Academia Especial.

Advertisement for Banco España, mentioning a convocatoria for 100 places for scribes.

Advertisement for Enfermos de los ojos, mentioning a convocatoria for 1,500 places in the Academia Especial.

Advertisement for BANCO DE ESPAÑA, mentioning a convocatoria for 1,500 places in the Academia Especial.

Advertisement for Villaseñe, óptico, located at Príncipe, 10, Madrid.

Advertisement for EL VERANO EN SIGÜENZA, mentioning a convocatoria for 1,500 places in the Academia Especial.

Advertisement for DESESTERO, mentioning a convocatoria for 1,500 places in the Academia Especial.

Advertisement for AUX ELEGANTES, mentioning a convocatoria for 1,500 places in the Academia Especial.